



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 23. szám – ÚRNAPJA (2015.06.07.)

OLVASMÁNY Kiv 24, 3-8, SZENTLECKE Zsid 9, 11-15

Válasz: Veszem az üdvösség kelyhét, *

és az Úr nevét hívom segítségül.

A keresztség kiszolgáltatásának formája mutatja, hogy az apostoli egyház kezdetől fogva vallotta a Szentháromság titkát, hogy az egyetlen Isten három személy: Atya, Fiú, Szentlélek. A titkot úgy kell felfogni, mint Isten belső életének végtelen gazdagságát. Ő öröktől fogva ismeri magát, kimondja magát örök szavában, s ez a Fiú születése; továbbá szereti végtelen tökéletességét a Fiúban, s ez a kölcsönös szeretet a Szentlélek személye. A Fiú és a Szentlélek elküldésével az Atya ezt a belső szentháromsági életet nyitotta meg számunkra; a benne való részesedés az örök élet.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 14, 12-16. 22-26)

A tizenegy tanítvány elment Galileába, fel arra a hegyre, ahova Jézus rendelte őket. Amikor meglátták őt, leborultak előtte a földre. Egyesek azonban még mindig kételkedtek. Jézus odament hozzájuk, és ezt mondta nekik: „Én kaptam meg minden hatalmat az égen és a földön. Ezért most menjetek el, és tegyetek tanítványommá minden nemzetet! Kereszteljétek meg őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében! Tanítsátok meg őket mindannak megtartására, amit parancsoltam nektek! És íme, én veletek vagyok mindennap a világ végéig!”

A hét szentje: Szent Ágnes

Június 8-án Anyaszentegyházunk Prága Szent Ágnes emléknapiját üli. Prágában született 1205-ben. Apja I. Ottokár cseh király, anyja Konstancia, III. Bala királyunk lánya volt. Hatalomra törő apja, aki minden eszközt megengedettnek tartott arra, hogy a német birodalomtól minél függetlenebbé tegye országát, a kis Ágnes afféle sakkfiguraként ide-oda mozgatta jellemtelen politikai játékinak sakktablóján. Először eljegyezte a gyermeket a sziléziai herceg, Henrik egyik fiával. Nagy szerencse és kegyelem volt ez Ágnes számára, mert így elkerülhetett a prágai udvartól. Ágnes jövődő férje édesanyjának, a későbbi Szent Hedvignek gondjaira bízta, aki a trebnizi cisztercita nővérek kolostorában helyezte el őt. Ez a kolostor volt Hedvig legkedvesebb alapítása, s az a három év, amit Ágnes ezeknél a magasan művelt nővérek között töltött, döntő hatással volt egész életére. Amikor Ágnes jegyese egy vadászaton szerencsétlenül járt, a kislányt hazavitték Prágába, és egy ideig a premontrei nővérekre bízta Doksonyban. Közben a becsvágyó apa új, politikailag még előnyösebb kapcsolatot keresett. Elígérte Ágnes II. Frigyes császár trónörökösének, a későbbi VII. Henrik királynak, és nevelésének befejezésére Ausztriába küldte a Babenbergerek udvarába. Hamarosan azonban ürügyet keresett és talált is ennek az eljegyzésnek a felbontására is, hiszen lányáért most már a hatalmas angol király, III. Henrik, valamint maga az udöközben megözevegyült II. Frigyes császár versengett. Mit sem törödeve immár felnöött lánya ellenkezésével, aki mindenáron szerzetesnő akart lenni, eljegyezte őt a császárral. Mielötte azonban az esküvére sor került volna, 1230-ban váratlanul meghalt Ágnes apja, Ottokár, s ekkor a pápa, IX. Gergely segítségével Ágnesnek sikerült rávennie Frigyesre, hogy adja vissza a szabadságát. A huszonöt éves hercegnő egy pillanatot sem késlekedett: királyi öltözetét durva darócra cserélte le, s Prága város peremén, a nyomornegyedben keresett

magának egy kis házat. Bizonyára Boldog Hedvig példája nyitotta fel szemét az elkényeztetett királyi gyermeknek, hogy már korán észrevette azt a minden képzelet fölülmúló társadalmi igazságtalanságot, ami a különböző osztályokat elválasztotta egymástól, s ami arra készítette Assisi Szent Ferencet és Klárát is, hogy elhagyják szüleik előkelő városi otthonát. Őket követte a cseh hercegné is. Atyja halála után hamarosan minoriták érkeztek Prágába. Ágnes rávette testvérét, Vencel királyt, hogy építsen nekik kolostort közvetlenül a kis ház közelében, ahol lakott. A minorita testvérek közül két német is volt. Az egyik Wormsból származott, nevét nem tudjuk, a másik Kuttengeri Theoderick volt. Ők tanították Ágnesre, és beajánlották Szent Klárának, aki csakhamar olyan szívélyes viszonyba került vele, hogy a lelke felénekedt. Négy, szeretettől sugárzó levél maradt ránk, melyeket Ágneshez intézett. Egy klarissza kolostor alapításáról és megerősítéséről van benne szó. Szent Jakab temploma mellette létesült kolostor, s Klára öt nővért küldött közvetlenül maga mellé. 1234-ben Ágnes átvette a kolostor irányítását. A kolostor körül csakhamar kórházak és árvaházak, menhelyek és lepratelepek egész koszorúja létesült. A gazdagok közül is sok harmadrendi csatlakozott hozzájuk vagyonukkal és munkaerejükkel. Különleges jelentőségű lett egy kórház alapítása, melyben az ápolói munkát volt keresztes vitézek vették át. Ezek Keresztes lovagok a Vörös Kereszttel nevezett szervezetbe tömörültek, s Ágnes gazdag alapítvánnyal látta el őket. A hercegnő szerény otthonából hamarosan egész városnegyed lett, melyben Ágnes három templomot is építtetett: Szent Ferenc, Mária Magdolna és Borbála tiszteletére. Ágnes kolostora olyan vonzerőt jelentett, hogy II. Ottokár legidősebb leánya, valamint a legelőkelőbb nemesi családokból tizenkét leány kérte a felvételt. Hamarosan újabb és újabb kolostorokat tudtak alapítani. Ezekben a kolostorokban úgy tartották a szegénységet, mint az Assisi melletti San Damianóban Szent Klára körül. A nővérek, akik gyermekkorukat többnyire fényűzésben és bőségben töltötték, új életet kezdtek: kemény vezeklésben és a legteljesebb szegénységben táplálták, ápolták és gondozták a szegényeket, Krisztus legdrágább testvéreit. Ágnes családja iránt is megőrizte nagy szeretetét. Ha a szükség úgy kívánta, erélyesen és okosan közbe tudott lépni ügyeiket támogatva. Halála előtt nem sokkal békét szerzett Vencel király és lázadó fia, Ottokár között. Hetvenhét éves korában, 1282. március 2-án halt meg. 1930-ban a régi Jakab templomban megtalálták a sírját. Boldogáavatási perét 1936-ban újrazekedték, miután XI. Piusz még könyvtáros korában a milánói Ambrosiana könyvtárban megtalálta az ügyére vonatkozó legfontosabb okmányokat. De mint egykor a huszita háborúk, most a II. Világháború akadályozta meg az eljárás befejezését. Ágnes kolostorai egészen 1782-ig, II. József szekularizációs rendeletéig megmaradtak. Szentté avatását II. János Pál végezte el 1989. november 12-én.

Kárpátalján koncertezett

Kudlik Júlia és Szvorák Katalin

Fantasztikus zenei és lelki élményben lehetett része a beregszászi híveknek az elmúlt héten, amikor Kudlik Júlia népszerű televíziós személyiség és Szvorák Katalin Kossuth-díjas népdalénekes látogatott el Molnár János atya meghívására templomunkba. A beregszászi koncert mellett Tégláson és Munkácson is előadták „Szeretettel – dalok és gondolatok” című albumukat. Minden helyszínen kitörő örömmel és lelkesedéssel fogadta őket a közönség. A művésznők több alkalommal jártak már Kárpátalján, de ennyi szeretet és ilyen jószívű fogadtatást még sehol nem kaptak – nyilatkoztak. Szvorák Katalin gyönyörű hangjával a szeretethez kapcsolódó egyházi énekeket szólaltatott meg, Kudlik Júlia pedig sok éves

életbölcsségeit, tapasztalatait osztotta meg a nagyérdeművel. Akik esetleg lemaradtak az élményről, ne csüggedjenek, hiszen márciusban újra készülnek jönni a művésznők egy másik műsorral Beregszászba.

Elsőáldozás templomunkban

Szentháromság vasárnapján elsőáldozásra került sor templomunkban. 24 gyermek járult először az áldozás szentségéhez. Nagy öröm számunkra, hogy ilyen szép számban összegyűltek a fiatalok.

Minden szülőt buzdítunk, hogy szeptembertől keressék a hitoktatókat és irassák be gyermeküket elsőáldozási hittanra.

A Nemzeti Összetartozás Napját méltattuk

A Trianoni diktátum 95. évfordulóját méltattuk a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben június 4-én. A diktátum aláírásának időpontjában, 16:32-kor harangzúgással jeleztük összetartozásunkat és szolidaritásunkat a többi nemzetársunk felé szerte a világban.

A programot Molnár János atya nyitotta meg buzdító, megemlékező szavaival. Az atya Nick Vujcic végtagok nélküli férfi példáját hozta fel. Hiszen Tiranonnal Magyarországot is megcsönkítették, elvesztette végtagjait. Ennek ellenére is élünk, tevékenykedünk kell tovább, teljes életet élhetünk kárpátjai magyarként.

Egyházközségünk Szent Kereszt Kórusa és a Beregszászi Nyugdíjas Klub megemlékező koncertjével nyitottuk meg a templom melletti Pásztor Ferenc Közösségi Ház új nagytermét. Felcsendültek a versek mellett többek között a Kárpátia, a Kormorán és az Ismerős Arcok zenekarok dalai.

Méltó hangulatot kölcsönöztünk a napnak, hiszen kötelességünk és szívügyünk megemlékezni és ápolni múltunkat, kultúránkat, magyarságunkat, különösen ebben a nehéz kárpátjai helyzetben.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Júniusban minden szentmise előtt 15 perccel **Jézus Szíve Litániát** tartunk a templomban.

+ Június 12-én, pénteken 17 órától **egyháztanács ülés** a plébánián.

+ Június 13-án, szombaton **Jézus Szíve Családok találkozója** Babály András atya vezetésével Kaszonyban. Aki szeretne jönni, kedd délutánig jelentkezzen.

+ Június 15-19. között naponta 8-tól 16 óráig **Napközis Hittan-tábor** a plébánián. Minden gyermeket szeretettel várunk. Lesz sok játék, vetélkedő, kézművesség, érdekességek, kirándulások. Jelentkezés a hitoktatóknál. Részvételi díj 50 hrvnya (tízórait és ebédet biztosítunk).

+ Június 27-28. között **Egyházközségi Biciklitúra Dobó István nyomában, Dobóruszkára** (Szlovákia) testvérplébániánkra. Útvonal: Beregszász-Munkács-Nagydobrony-Kisszelmenc-Nagyszelmenc-Dobóruszka. Útközben a Munkácsi vár és Dobó István sírjának megtekintése, látogatás a Szerednyei váromhoz és pincerendszerhez. A részvétel ingyenes. A túrán magyarországi résztvevők is csatlakoznak hozzánk Vásárosnaményből, ezért fontos, hogy a 20 helyet a jelentkezések alapján érkezési sorrendben tölthessünk fel. Megértésüket köszönjük. Jelentkezés és információ kizárólag a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon a személyes adatok megadásával.

+ Akiknél vannak idej vagy korábbi évekről **hittankönyvek**, kérjük, hozzák vissza a sekrestyébe vagy a hitoktatóknak. Év-ről-évre rengeteg könyv tűnik el, nincs lehetőségünk pótolni azokat.

+ Aki **hallókészüléket használ**, az (a régi elemekkel együtt) hozza magával a vasárnapi misére, keresse Bárdos Pétert és kap bele új elemeket.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára**. Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Felhívás! **Szülőtlen gyermekek családba fogadása!** Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet vagy a 050-5191677 számon.

IGENAPTÁR (B év)

7. vasárnap: ÚRNAPJA (főünnep)

Kiv 24,3-8; Zs 115; Zsid 9,11-15; Mk 14,12-16.22-26

Annak a szövetségnek a vére ez, amelyet az Úr kötött

8. hétfő

2Kor 1,1-7; Zs 33; Mt 5,1-12

Isten vigasztal meg minket, hogy mi is megvigasztalhassunk másokat

9. kedd

2Kor 1,18-22; Zs 118,129-135; Mt 5,13-16

Isten pecsétjével eljegyzett, és a Lélek zálogát adta szívünkbe

10. szerda

2Kor 3,4-11; Zs 98; Mt 5,17-19

Az Újszövetség szolgálói lettünk: nem a betűé, hanem a Léleké

11. csütörtök: SZENT BARNABÁS APOSTOL

ApCsel 11,21b-26; 13,1-3; Zs 97; Mt 10,7-13

Barnabás derék ember volt, telve Szentlélekkel és hittel

12. péntek: JÉZUS SZENT SZÍVE (főünnep)

Oz 11,1.3-4.8c-9; Iz 12,2-6; Ef 3,8-12.14-19; Jn 19,31-37

Megindult a szívem, egészen elfogott a szájalom

13. szombat: PÁDUAI SZENT ANTAL

2Kor 5,14-21; Zs 102; Mt 5,33-37

Ne magunknak élünk, hanem annak, aki értünk meghalt és föltámadt

TAKI (TALÁLD KI!)

A legegyszerűbb titkosírással van valami ideírva. Vajon mi?

H É S É L N Y Á Q -

A Á B C C S D E É F G G Y H I Í J K L L Y M N NY O Ó Ő Ő P Q R S SZ T V W X Y Z ZS

KERESZTELŐ/ESKÜVŐ/TEMETÉS

Temetés: Lénert Mária temetése 2015.06.02.

Kocsis József temetése 2015.06.03.

HETI MISEREND

június 8. hétfő:	08:00 - Beregszász
június 9. kedd:	17:00 - Beregszász
június 10. szerda:	08:00 - Beregszász
június 11. csütörtök:	08:00 - Beregszász 16:30 - Ardó
június 12. péntek:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász
június 13. szombat:	16:00 - Beregszász 16:30 - Macsola
június 14. vasárnap:	08:00 - Ardó 10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.